

ДИАЛОГ ПО ГАГАУЗИИ

Поиск совместных решений общих проблем



Диалоговый процесс продолжается в онлайн режиме

Парламентская Рабочая группа по Гагаузии провела свое второе официальное заседание при содействии СМІ, 10 июля, используя онлайн платформу. Члены группы проголосовали за утверждение списка совместных приоритетов на следующий период и Плана действий на 2020 год, а также согласились с необходимостью привлечения представителей министерств к будущим совещаниям, для того чтобы заручиться их вкладом в совместные решения.

Это была одна из многочисленных онлайн встреч, которые состоялись с марта при содействии СМІ. Эти встречи включали неофициальные совещания между членами рабочей группы с целью идентификации приоритетных областей для обсуждения, неформальную онлайн встречу Группы 12 мая и официальную встречу парламентской Рабочей группы, которая состоялась 26 мая. На этом официальном заседании в качестве наблюдателей присутствовали представители посольства Швеции, ОБСЕ и Управления Верховного комиссара ОБСЕ по делам национальных меньшинств (расположенного в Гааге), члены группы обсудили планы будущей работы и согласовали совместный логотип и визуальную идентичность для рабочей группы.

Парламентская Рабочая группа по Гагаузии представляет собой устойчивый диалог между представителями Парламента Молдовы и Народного собрания Гагаузии, который был начат в 2015 году при содействии СМІ.

Оперативный переход к использованию онлайн платформ демонстрирует приверженность членов Рабочей группы продолжению диалогового процесса, даже в контексте периода пандемии КОВИД-19.

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

ДИАЛОГОВЫЙ ПРОЦЕСС
ПРОДОЛЖАЕТСЯ В
ОНЛАЙН РЕЖИМЕ

ЭКСПЕРТНАЯ ГРУППА
ПОДДЕРЖИТ
ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДИАЛОГ

ПАРЛАМЕНТСКАЯ РАБОЧАЯ
ГРУППА НАРАЩИВАЕТ
КОММУНИКАЦИОННЫЙ
ПОТЕНЦИАЛ

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
ГАГАУЗИИ ОБСУЖДАЕТ
СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ВИДЕНИЕ
ПОЛИТИК С
ЭКСПЕРТАМИ СМІ

СМІ ОТМЕЧАЕТ СВОЕ 20-
ЛЕТИЕ

Новости Парламентской Рабочей Группы по Гагаузии

Сформирована Экспертная группа для поддержки работы парламентской Рабочей группы

Экспертная группа проекта по институциональным механизмам и оказанию поддержки парламентской Рабочей группе по Гагаузии (известна под названием «Экспертная группа») провела первую рабочую встречу 27 мая, с последующей 25 июня.

В 2018 году ПРГ приняла дорожную карту, которая предписывала разработку рекомендаций для усовершенствования институциональных механизмов, регулирующих отношения между центром и автономией. Экспертная группа, в состав которой вошли специалисты в области права, начнет разрабатывать эти рекомендации на основании результатов проведенной СМІ в 2019 году комплексной оценки и картографирования отношений между Кишиневом и Комратом.

Возобновление работы Экспертной группы знаменует собой начало комплексного консультативного процесса, призванного обеспечить техническую поддержку ПРГ и другим элементам проекта «Диалог по Гагаузии» при поиске совместных решений для общих проблем. На встречах обсуждалась концепция Экспертной группы, были прояснены экспертам её функции, их роли, а также были выработаны последующие шаги процесса.



Информация об Экспертной группе

Выработка устойчивых совместных решений для общих проблем между Кишиневом и Комратом (включая законодательные вопросы и создание институциональных механизмов) требует значительных технических знаний, приобретённых во время специализированного опыта.

В этом контексте СМІ создала Экспертную группу, которая станет основным правовым и техническим ресурсом, будет предоставлять поддержку и проводить анализ для членов ПРГ и других компонентов проекта.

Экспертная группа состоит из четырех членов, с равным количеством представителей из Кишинева и Комрата, плюс из международных специалистов, выступающих в качестве независимых консультантов. Также будут проводиться постоянные консультации с представителями соответствующих институтов в Кишиневе и Комрате, что обеспечит актуальность, вовлечённость и преемственность.

Посредством регулярных встреч Экспертная группа будет предоставлять экспертную аналитическую и техническую поддержку ПРГ по законодательным процессам и по вопросам прояснения компетенций властей АТО Гагаузия, а также обеспечивать детальный анализ институциональных и юридических процедур, касающихся отношений между центром и автономией, включая возможные механизмы для диалога между центром и автономией, как предусмотрено в дорожной карте 2018 г. ПРГ.

Новости Парламентской Рабочей Группы по Гагаузии



Парламентская Рабочая группа наращивает коммуникационный потенциал



19 мая 2020 года к членам ПРГ присоединились ключевые сотрудники СМИ для проведения тренинга «Стратегические коммуникации в период кризиса». Этот тренинг был организован для удовлетворения насущных потребностей членов ПРГ, связанных с коммуникацией в условиях кризиса, в рамках программы по наращиванию потенциала рабочей группы, осуществляемой проектом.

Тренинг охватывал методы, принципы и каналы коммуникации во время кризиса, и был направлен на расширение возможностей участников реагировать в периоды неопределенности, такие как политическая нестабильность или пандемия.

Также в рамках Коммуникационной стратегии был разработан логотип Рабочей группы, что позволит диалоговой платформе иметь свою индивидуальную визуальную идентичность.



**Парламентская
Рабочая группа
по Гагаузии**



Grupul de Lucru
Parlamentar
privind Găgăuzia

Gagauziyaylan
İlgili Parlamentin
Çalışma Grubu

Новости Целевой группы по разработке политик



Управление образования Гагаузии обсуждает долгосрочное видение политик с экспертами СМИ



15 июня руководство Главного управления образования Исполнительного комитета Гагаузии провело онлайн встречу с экспертами СМИ, чтобы обсудить процесс разработки долгосрочной концепции образовательной политики в автономии.

Эта встреча была основана на результатах семинаров Целевой группы по разработке политик, которые были организованы в декабре 2019 года, в ходе которых прошли консультации с заинтересованными лицами по поводу предварительных результатов анализа политик Гагаузии в области образования и туризма, проведенного экспертами СМИ.



В результате консультаций с властями Гагаузии и парламентской Рабочей группой по Гагаузии на предыдущем этапе диалогового проекта в качестве трех стратегий, в которых Гагаузия будет разрабатывать стратегическое видение, были выбраны: образование, туризм и культура. Для содействия достижению этой цели проект «Диалог по Гагаузии» создал Целевую группу по разработке политик.

Процесс разработки политик представляет собой часть усилий СМИ, направленных на оказание поддержки автономии в эффективном управлении ключевыми стратегическими областями в рамках диалога автономии с центром.

Новости проекта «Диалог по Гагаузии»

СМІ отмечает 20-ю годовщину миротворчества во всем мире

Проект «Диалог по Гагаузии» реализуется при содействии Инициативы кризисного управления (СМІ), независимой финской организации, которая занимается предупреждением и урегулированием конфликтов посредством неформального диалога и посредничества. Нобелевский лауреат и бывший президент Финляндии Мартти Ахтисаари учредил СМІ в 2000 году. С тех пор организация развивалась и стала одним из лидеров в своей области.

СМІ отмечает 20-летний юбилей – это 20 лет опыта в содействии диалогу, посредничестве между заинтересованными сторонами и в оказании посреднической поддержки на всех этапах диалогового процесса. На протяжении последних 20 лет СМІ стала одной из ведущих организаций в мире по разрешению конфликтов. В прошлом году СМІ участвовала в девяти мирных процессах по всему миру, работая над проектами на Ближнем Востоке, в Африке, Азии и Евразии.

СМІ работает в Молдове с 2011 года, и занимается процессом приднестровского урегулирования при поддержке МИД Финляндии. С 2015 года, при поддержке со стороны Швеции, СМІ предоставляет «добрые услуги» и содействует политическому диалогу между Кишиневом и Комратом с целью улучшения функционирования гагаузской автономии в составе Республики Молдова.

Для дополнительной информации о СМІ, об истории этой организации и наследии Мартти Ахтисаари, посетите сайт: www.cmi.fi.



«Мир – это вопрос воли. Все конфликты можно разрешить, и нет никаких оправданий тому, чтобы они оставались вечными».

Президент Мартти Ахтисаари, основатель СМІ



Gagauzia Dialogue



«Поддержка инклюзивного диалога и укрепление потенциала для более эффективного функционирования Гагаузской автономии в Молдове» или «Диалог по Гагаузии» – это трехлетний проект, который объединяет представителей правительства, законодателей, экспертов и заинтересованные стороны из Кишинева, Комрата и всей Молдовы для поиска совместных решений общих вопросов, связанных с Гагаузской автономией.

Проект реализуется в 2019-2021 гг. при содействии СМІ и при финансовой поддержке со стороны Швеции.

Для получения дополнительной информации обращайтесь по адресу:
СМІ Молдова, ул. Алексея Матеевича 76, Кишинев, MD
cmi.chisinau@cmi.fi www.cmi.fi www.gagauzialogue.md